然州月极

我市推出"互联网+护理"服务平台

67 项专业护理"服务到家"

发布人:市卫生健康委员会

本报讯(记者 马薇妮 通讯员 谈建 荣 乔珊)10月28日上午,市卫生健康 委员会在徐州报业传媒大厦召开新闻发 布会,介绍"彭城家护"互联网+护理 服务推进情况。

徐州市卫生健康委员会党委委员、 副主任, 市疾病预防控制局局长常桂秋 介绍,2019年我市下发《徐州市"互联 网 + 护理服务"试点工作实施方案》,开 始逐步试点开展互联网 + 护理服务工 作,目前先后有22家医疗机构开展"互 联网 + 护理"服务,全市累计服务 12479 人次。当前,为精准对接人民群众多样 化、多层次的健康需求,提高患者院后护 理服务体验,推动护理服务模式不断创 新,市卫生健康委推出统一的"互联网+ 护理"服务平台——"彭城家护"。

据了解,"彭城家护"是在全市范围 内各医疗机构统一入驻的"互联网+护 理"服务平台,通过"线上申请、线下服 务"模式,为居民提供专业咨询与上门 护理服务。

"彭城家护"主要适用于行动不便、 需要在家接受护理服务的人群,包括出

的患者、高龄失能的老年 人、行动不便的孕产妇、 新生儿以及临终居家安 宁疗护的人群等。居民通 过手机微信小程序"彭

城家护"在线预约护理服务,平台根据 用户定位显示附近的医疗机构供居民选 择,医疗机构内执业护士"一键接单", 居民足不出户就能享受优质护理服务。

目前,"彭城家护"处于上线试运营 阶段。首批入驻"彭城家护"的医疗机构 包括徐州市第一人民医院、徐州医科大 学附属医院等23家医疗机构,首批上线 的居家护理项目包含 7 大类 67 项服务 项目,涉及临床护理、专科护理、康复护 理、慢病管理、中医护理、母婴护理、安宁

■热点问答:

问:目前哪些地区可以通过"彭城 家护"申请服务?

答:首批入驻"彭城家护"的医疗机 构有23家,包含城区范围内的徐州市第 一人民医院、徐州医科大学附属医院、徐 州市肿瘤医院、徐州市中心医院、徐州市 中医院等医疗机构以及部分县(市、区) 的人民医院和中医院。入驻平台的医疗 机构周边一定范围内的居民可通过平台 下单,具体服务半径由医疗机构根据自

身服务能力确定。未来徐州市会上线更 多的医疗机构,方便市民朋友就近获取 方便快捷的居家护理服务。

问:如何申请服务?具体可以申请哪 些服务?

答:目前市民可通过微信搜索"彭 城家护"小程序预约护士上门护理服 务,市民在登录"彭城家护"界面后,可 以根据界面提示和自身需求进行操作。 对于不会用手机的老人,亲属子女可通 过添加服务对象(老人身份信息),远程 进行操作,后续将开通更多入口方便居 民使用。

目前上线的居家护理项目包含临床 护理、专科护理、康复护理、慢病管理、中 医护理、母婴护理、安宁疗护7大类67项 服务项目,具体包括留置/更换鼻饲管+ 导尿管护理、造瘘管护理、关节功能恢复 指导、脑卒中康复管理、刮痧技术、产后 会阴伤口护理等,其他具体项目市民可登 录"彭城家护"小程序进行查看。

问:如何保证服务双方的安全性与 可靠性?

答:"彭城家护"平台通过"统一服 务项目,统一服务规范,统一服务价格, 统一服务标准,统一服务品牌,统一服务 客服与运营"等措施,精准对接人民群 众多样化、多层次的健康需求,打造覆盖 全市的"彭城家护"服务体系。

对于护理人群安全保障方面,目前

"彭城家护"上门服务的护士全部完 成资格备案,均为医院内具备5年以 上临床护理经验的护师及以上技术职 称的注册护士,一些专科护理项目(如 PICC 维护、造口护理等)的护理人员 须具备相关资质认证 (例如专科护士 证等),并培训合格后才能上岗。各医 疗机构将定期对提供"互联网+护理 服务"的护士开展考核评价,建立并实 施退出机制,以确保服务质量。在服务 过程中, 市民有不满意的地方或者有 相关建议,都可以通过"彭城家护"小 程序提出问题或建议,平台会在第一

在运营过程中,平台也通过信息化 技术等手段保障护士在执业过程中的人 身安全,并通过购买相关保险等方式,落 实安全保障。

时间介入相关事项的处理。

问:服务是怎么收费的?能否报销?

答:"彭城家护"价格公开透明。居 家护理服务的费用主要由"上门服务费、 交通费、耗材费"三部分组成。其中,上门 服务费综合考虑人力成本、技术内涵等因 素确定,并报备价格主管部门后执行。交 通费参考徐州市出租车现行收费标准按 往返医疗机构与患者服务地点之间的路 程计价。耗材费按照医疗机构现行线下收 费标准执行,根据项目过程实际使用的耗 材数量进行收费。目前"彭城家护"服务 费用尚不支持医保报销。

本报讯(记者张雷)金风拂校园,艺韵满庭芳。10月27 日,江苏省"茉莉花开"文艺直通车行动专场演出走进贾汪区 新新小学,让200余名师生在欢声笑语中感受艺术的魅力。

鼓点响起,男子群舞《出击》率先登场。演员们步伐铿 锵有力,身姿挺拔昂扬,以刚劲有力的动作、整齐划一的队 形,展现出勇往直前的拼搏姿态。台下瞬间爆发出雷鸣般的 掌声,将校园的热闹氛围瞬间拉满,也为这场演出拉开了精 彩序章。

随后,歌声飞扬满校园。《如愿》旋律婉转,轻声诉说 衷肠;《万疆》曲调豪迈,深情歌颂家国荣光。熟悉的旋律 在校园里绕梁回荡,孩子们跟着轻晃小脑袋,眼神里满是 对美好未来的向往。独舞《雨蝶》轻盈登场,舞者裙摆翻 飞似蝶翼舒展,每一个旋转都似花瓣轻扬,让孩子们屏住 呼吸,生怕惊扰这份美好景象;男声独唱《追寻》深情嘹 亮,萨克斯独奏《征服》激昂奔放,组合串烧《苹果香》 《达坂城的姑娘》则裹挟着浓郁的民族风情,一曲接一曲 的精彩表演,将快乐在校园里层层传递、久久回荡。

女子群舞《邵多丽》尽显柔美风韵,舞者指尖轻捻,腰肢 轻晃;二胡三重奏《赛马》更是惊艳全场,琴弦颤动间,急促的 马蹄声仿佛在耳畔回响。孩子们瞪大了眼睛,小手不自觉地跟 着节奏拍动,脸上满是兴奋与昂扬。

"茉莉花开"文艺直通车行动,是由江苏省委宣传部牵 头,省文旅厅、省文联、省作协和省演艺集团共同开展的重 要文化惠民活动,更是全省推动优秀文艺演出、优秀作品展 览等资源向基层下沉,让优质文化服务直达基层的重要活

省委宣传部优质文化资源试点工作指挥部工作专员许 开华表示,下一步,演出团队还将带着精心编排的节目继续 出发,把更多精彩送到孩子们的身旁,让艺术的种子在童心 沃土中扎根、生长。

我市 2026 年度城乡居民 基本医疗保险开始缴费

一把解锁彭城往事的"密钥"

《徐州市地名志》出版发行

本报讯(记者 彭家一 李莎莎) 记者从市医疗保障局获悉,我市 2026 年度城乡居民基本医疗保险费征缴 工作昨日启动。缴费时间为 2025 年 10月28日至2025年12月31日,参 保居民可通过线上、线下多种渠道办

据悉,2026年度城乡居民基本医 疗保险个人缴费标准为每人每年 460 元,该标准与上一年度保持一致。

市医保局相关工作人员介绍,为 便利居民参保,目前线上、线下缴费渠 道均已开通,居民可根据自身需求选 择缴费方式。线上渠道方面,居民可通 过微信或支付宝搜索 "江苏税务社保

本报讯(记者张瑾)由徐州市

民政局历经3年精心编纂,《徐州市

地名志》近日由中国矿业大学出版

社出版。这部88.7万字的巨著,系统

梳理了徐州重要地名的形成、发展与

变迁,以严谨体例和翔实资料,为这

座历史文化名城建立起一份珍贵的

化石"。它不仅记录着人类社会的

发展历程,更融汇了自然地理、历

史变迁与人文精神。徐州作为兵家

必争之地,其地名层叠着3000年的

民政局设立地名委员会,2001年出台

全省首部地方性地名法规《徐州市

地名管理条例》。此次出版的《徐州

市地名志》,是继 1982 年版、2007 版

《徐州市地名录》之后,依托第二次

全国地名普查成果编纂而成。全书由

徐州市民政局组织编撰,各县(市、

区)民政局地名管理部门供稿,徐州

市区划地名协会编审,特邀方志文史

专家赵明奇、李世明、沈山、王青、于

全书按照徐州行政区划分为 13

徐州市委、市政府历来重视地名 文化遗产保护。早在1980年就在市

地名,是见证一方水土的"活

地名档案。

历史记忆。

克南为顾问。

局"App、"江苏医保云"App的家庭共 济账户或各大银行的手机银行 App 进 行办理;线下渠道则包括前往工商银 行、农业银行等合作银行的网点柜台 办理缴费,或通过农商行的普惠金融 服务点 POS 机完成缴费。 市医保局提醒广大市民,缴费前,

缴纳"小程序,也可登录"电子税务

请确认参保信息是否正确,如因未办 理参保登记、或参保登记信息存在错 误,导致无法缴费的,需前往参保地所 属的乡镇(街道)、村委(社区)变更 参保信息后缴费。此外,在徐高校大学 生,其个人缴费部分由所在学校统一 代收代缴,学生无需自行缴费。

"学为中心"让课堂成为学生的舞台

徐州市新教育学校的"课共体"教学改革实践

本报记者 王莹

10月23日上午,泉山区教研室"学 为中心"教学调研活动在徐州市新教育 学校拉开帷幕。走进八年级一班的语文 课堂,学生张佳怡正结合课文《美丽的 颜色》第四段与第六段内容,条理清晰 地分析居里夫人科研过程中的"艰苦" 与"快乐"。她的发言引发小组热烈讨 论,同学们纷纷补充观点、提出疑问。教 师高小青专注倾听, 在关键节点适时点 拨,引导学生向更深层次思考。

这节以"学问思辨行"为框架的语 文课,正是该校践行"学为中心"教学 改革的生动缩影。课堂上,没有教师 "一言堂"的单向灌输,取而代之的是 学生主动探究、合作交流、自主建构知 识的鲜活图景。

课堂角色的根本转变

"这节课的设计,完全基于学生的 预习反馈和认知起点。"课后交流中, 高小青老师介绍道,"《美丽的颜色》 节选自《居里夫人传》,文体兼具叙事 性与抒情性。因此, 我将课堂拆解为 '学、问、思、辨、行'五个环节,让学生 在问题驱动下自主学习、合作探究、建 构知识理解。'

在她的课堂上, 学生不再是被动地 接受知识。课前,学生通过自主预习梳理 形成问题清单;课中,通过小组合作解决 基础问题,聚焦"居里夫人眼中的'美丽 的颜色'究竟指什么"等核心议题展开 深度思辨; 最后通过课堂检测与反思小 结,完成学习闭环。整节课下来,学生发 言主动,小组讨论热烈而有序。

本报讯(记者郑微)金秋时节,徐 州农副产品中心批发市场内一派繁忙景 象:柚子、蜜桔、石榴、冬枣等时令秋果扎 堆上市,新鲜饱满的秋果将市民的"果 盘子"装点得格外丰盈。在市场内旭恒 果业的摊位前,4万斤色泽鲜亮、大小匀 称的蜜桔刚完成上架, 便吸引了不少采 购商驻足询价。鲜为人知的是,这些优质 蜜桔的背后,藏着我市首家落地市场的 智能分拣生产线——从"人眼分拣"到 "机器精挑",科技赋能正为徐州果品产 业提质升级注入强劲动能。

这条全长 20 余米充满 "黑科技" 的智能分拣生产线就位于批发市场内, 从产地直达的果品将在这里开启一场 高效的"蜕变之旅"。

在智能分拣生产线的起点,工人将 一筐筐蜜桔倒入进料口, 一个个圆滚滚 的果实随即"整齐列队",有序进入清洗 环节。记者注意到,刚离开枝头的蜜桔大 小不一,表皮还沾着污渍,显得有些"粗 糙"。但随着传送带启动,自动喷淋装置 喷出细密水流,配合滚动式输送,全方位 冲刷掉蜜桔表皮的泥土与杂质。紧接着, 它们被送入烘干设备进行初步干燥,为 后续处理做好准备。随后,打蜡与二次烘 干在一体化设备中接连完成,原本略显 黯淡的蜜桔表皮变得鲜亮诱人。

最关键的分拣环节,更展现了科技



学生们在观摩课上进行讨论。 受访学校 供图

"今天的课堂上,很多同学已经具 备了前后文对照分析的意识,不再局限 于孤立段落的浅层理解,这种思维品质 的提升,让我非常欣喜。"高小青说。

这场课堂变革的背后,是徐州新教 育学校自 2022 年加入"学为中心"课改 共同体以来的系统探索。该模式以"激 活学生,解放老师"为核心价值导向,致 力于推动课堂从"教为中心"向"学为 中心"深度转型。

提升学生的学习质量

的精准高效。通过智能检测与分选系

统,蜜桔根据预设的大小规格,自动分

流至对应的筛选通道,最终精准滚入

不同的收纳筐中。整个过程如行云流

水,全程无需人工干预,既快速又规

范。"以前靠人工分拣,不仅费时费力,

还容易因为判断标准不一, 出现大小

混杂的情况。"旭恒果业负责人介绍,

智能分拣生产线解决了传统人工分拣

劳动强度大、效率低下、标准混乱的痛

"我们常说'学生是学习的主人',

智能分拣生产线"搬"

智能分拣生产线从产地直接"搬"到市场。

但如何让这句话落地? 关键在于重构课 堂生态。"该校初中部教务主任张卉表 示,"'学为中心'不是简单的教学形式 变化,而是涵盖教学设计、组织形式、评 价机制等多个维度的系统工程。"

在新教育学校,这种生态重构已渗 透到日常教学的每一个环节:早读课上, 由学生担任的"小老师"组织领读、检查 读默情况、反馈学习问题;课堂中,小组 合作学习成为常态,学生自主探究重难 点;课后,学习任务由学生参与设计,形 成个性化学习路径。

"我们培养了一批具备组织能力的 学生骨干,他们在小组学习中发挥引领

受访单位 供图

点,大幅提升了分拣效率,还保证了每

"搬"到市场,这一创新尝试为果品流通

开辟了新路径。"以往分拣环节在产地

完成,水果从采摘到运抵市场,至少要多

耗费 1-2 天时间。"徐州农副产品中心

批发市场宣传招商部主任赵莉算了一笔

账:如今产地采摘后直接运抵市场分拣,

不仅大幅缩短了果品在产地滞留的时

将智能分拣生产线从产地直接

批果品的规格统一。

习主动性显著增强,这正是'激活学生' 的最好体现。 这一模式不仅提升了学生的学习质

作用。"张卉介绍,"很多孩子在担任

'小老师'后,表达能力、交际能力和学

量,也减轻了教师的重复性劳动。"新教 师入职后,借助这一教学模式,能快速掌 握教学要领,缩短适应期。"张卉说,"更 重要的是,教师从'知识搬运工'转变为 学习的'设计者'和'唤醒者',职业价 值感显著提升。'

提供可复制的教学样本

三年来,徐州新教育学校的"学为中 心"改革成效显著。学生的自主学习能 力、合作意识和高阶思维能力明显增强, 学业成绩稳步提升。与此同时,教师专业 发展也驶入"快车道",学校教师在省、 市各级教学竞赛中屡获佳绩,多篇课改研 究成果在区域教研活动中展示推广。

张卉表示,学校将继续深化课改, 探索信息技术与课堂教学的深度融 合,构建更加开放、灵动、富有生命力 的课堂生态。

当教育真正以学生为中心,课堂便 不再是知识的单向传递场, 而成为思维 碰撞、生命成长的沃土。在徐州新教育学 校,这场"静悄悄的革命"正悄然改变着 教与学的本质,也为课堂教学改革提供 了可复制、可推广的实践样本。

正如高小青老师在课后所言:"看 到学生眼中闪烁的求知光芒, 听到他们 有理有据的精彩发言, 我深深感受 到——这才是教育最美的颜色。

间,最大限度保留了果品新鲜度,还减少 了产地分拣、二次转运等环节的成本,实 现了"鲜"与"省"的双重效益。

除了蜜桔,这条智能分拣生产线还 能适配沙糖桔、橙子、沃柑、马水桔等多 种柑桔类水果,真正实现"一线多用"。 标准化分拣让不同规格、品质的果品得 以精准分级,既为"优质优价"提供了支 撑,也让商户能够根据市场需求进行分 类销售,进一步提升经营效益。

徐州农副产品中心批发市场作为区 域性农产品流通枢纽, 承载着保障民生 供给、推动产业升级的重要功能。此次全 市首家智能分拣生产线的投入使用,不 仅是商户提升经营能级的探索, 更是市 场提档升级的鲜活缩影。随着现代化设 备在果品流通领域的广泛应用,科技正 成为驱动我市果品产业高质量发展的 "新引擎",为农产品标准化、品牌化建 设注人强劲动力,也让更多新鲜优质的 果品高效送达百姓餐桌。

"我们将以此次智能分拣生产线落 地为契机,鼓励更多商户引入先进技术 与设备,持续优化流通环节,推动市场向 智能化、现代化方向转型。"赵莉表示, 未来市场还将搭建更多科技赋能平台, 助力徐州打造区域性农产品流通高地, 让科技赋能结出更多产业效益与民生福 祉的"丰收果"。

篇,按照行政区域、非行政区域、群 众自治组织、居民点、陆地水系、陆 地地形、纪念地和旅游景点、城区道 路、交通运输设施、水利电力通信设 施、建筑物共11个类别,对全市地名 进行全面梳理。精心遴选了地方特点 鲜明,富有史料性、文献性、代表性、 趣味性的地名,全方位、多层次阐述 了徐州地名的历史和现状,清晰勾勒 出地名变迁与文化发展的脉络,为社 会各界提供了一套准确、完整、系统

《徐州市地名志》的出版在规范 地名使用方面具有重要意义。诸如 "回龙窝"常被误写为"回笼窝",书 中通过生动的民间传说阐释其由来, 帮助读者准确辨用。又如历史上曾改 称"古黄河"的河道,本书明确以"故 黄河"为正名,厘清了这一长期困扰 使用者的地名问题。

的地名史料。

于上周在徐州市图书馆举行的 《徐州市地名志》新书捐赠和地名文 化宣传活动中,徐州地名专家于克南 向读者介绍彭城七里沿线黄楼、文 庙、户部山、戏马台、云龙山等地名由 来时感慨道:"书中记录的每一个地 名,都像是一把钥匙,能够打开一扇 通往城市历史与文化的大门。

土地确权公告

依据《确定土地所有权和使用权 的若干规定》文件精神,根据徐州市铜 山区柳泉镇人民政府申请及相关证明 材料,经实地走访村民张芳珍、胡立 利、胡骥并现场勘测定界,我局拟将坐 落于徐州市铜山区柳泉镇西堡村 4583.13 平方米的烈士陵园用地进行国 有建设用地确权,土地用途为特殊用 地,使用权人为徐州市铜山区柳泉镇 人民政府。

相关权利人对此如有异议,自本公 告发布之日起30日内,持相关权属证 明材料以书面方式向徐州市铜山区自 然资源和规划局自然资源确权登记科 申请复核,逾期不提出视为自动放弃。

公告地点: 徐州市铜山区自然资 源和规划局、徐州市铜山区柳泉镇人 民政府、徐州市铜山区自然资源和规 划局网站、徐州日报。

特此公告 徐州市铜山区自然资源和规划局 2025年10月22日

(联系人: 李欣; 联系方式: 83319076)

贷 友情提醒:本栏目对所有信息的手续均进行严格审查,仍不敢保证每一条信息的真实性,请客户认真审核,因此产生的一切纠纷均自行解决。



下列丢失 声明作废

- ●卢文军上海铁路公安局徐州公安处
- 警官证丢失,警号:081476 ●杜桂梅长生人寿保险有限公司江苏 分公司徐州中心支公司保险销售从业

00005532030000002019000588

- 人员执业证书丢失,证件编号:
- 村孟北路 31 号房屋征收安置补偿协议 丢失,征收编号:20180574

■孟志伟位于徐州经济开发区孟家沟

●郑雯璐出生医学证明丢失,编号: J320838356